
Câmara dos Deputados
Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº

(Do Sr. Capitão Alberto Neto)

Requer  do  Excelentíssimo

Ministro da Justiça e Segurança

Pública,  Senhor  Flavio  Dino,

informações sobre a plataforma

Mais Brasil,  gerida pela Policia

Federal.

Senhor Presidente,

Com fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados  requeiro  seja  encaminhado  ao  Ministro  da  Justiça  e  Segurança

Pública, Senhor Flavio Dino, solicitação de informações acerca da plataforma

Mais Brasil, gerida pela Policia Federal. 

Assim, são de grande importância as respostas dos seguintes

questionamentos:

01)  Que providências  o Ministério tomou depois de identificar

ilícitos ambientais, áreas de risco e mapeamento de precisão no período da

pior estiagem no Amazonas?

02) Qual a possibilidade da criação de um grupo de trabalho

para acompanhamento e desdobramentos das áreas de  desmoronamento de

barrancos,  com  fornecimento  de  imagens  das  áreas  em  risco  (com  mais

brevidade)?

03) O Amazonas já  havia passado por  situação semelhante,

são recorrentes essas tragédias,  diante disso, o que foi feito para proteger o

cidadão em eventos similares?

Justificação
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Com o acesso às imagens diárias da constelação Planet, via

Plataforma  Web,  a  utilização  dos  produtos  e  serviços  pela  RedeMAIS  são

potencializados e  compartilhados entre  as  instituições e os demais agentes

públicos de todo o Brasil. Ela oferece imagens de satélites planets de altíssima

resolução espacial com um período de disponibilização diária e ainda, permite

identificar ilícitos ambientais, áreas de risco, e mapeamento de precisão.

O Programa Brasil  M.A.I.S.,  um dos projetos estratégicos do

Ministério  da  Justiça  e  Segurança  Pública,  engloba  o  maior  projeto  de

Sensoriamento  Remoto  do  Brasil.  O  Programa  disponibiliza,  via  Plataforma

SCCON,  o  acesso  e  o  compartilhamento  das  imagens  de  satélites  diárias,

adquiridas  pela  maior  constelação de satélites  de  Observação da Terra  do

mundo. 

O Amazonas enfrenta a maior estiagem já registrada na região.

A  situação  deve  afetar  cerca  de  500  mil  pessoas  até  o  final  de  outubro.

Atualmente,  15  municípios  das  calhas  do  Alto  Solimões,  Juruá  e  Médio

Solimões estão em situação de emergência.

A  Defesa  Civil  calcula  que,  até  dezembro,  130  mil  famílias

sentirão os impactos da estiagem. Em média, o número total de pessoas chega

a 520 mil, estimativa calculada pelo órgão com base nas últimas grandes secas

do Amazonas, ocorridas em 2005 e 2010.

No  interior,  além  da  seca,  várias  foram  as  vítimas  do

desabamento de barranco na comunidade Arumã, em Beruri (a 73 quilômetros

de Manaus), nas margens do rio Purus. A população, com medo e sem saída,

correu  para  as  matas  aguardando  o  resgate.  Ao  menos  200  pessoas

escaparam  da  morte.  Porém,  no  desabamento,  uma  criança  morreu,  dez

pessoas ficaram feridas e quatro desaparecidas.

Sendo a fiscalização uma das funções típicas  do legislador,

faz-se  necessária  a  aprovação  deste  requerimento  de  informações  para

obtenção de dados suficientes a respeito da atuação do Poder Executivo, a fim

de  se  assegurar  a  efetividade  das  leis  ou,  se  assim for  necessário,  tomar

medidas para que sejam implementadas de forma eficiente e transparente. 

Termos em que, pede deferimento.
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                                                                     Brasília, 04 de Outubro de 2023.

CAPITÃO ALBERTO NETO

Deputado Federal / PL-AM
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